

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Edición y Admón. Peligros, 3, Teletu., 2.931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 20 de Junio de 1921

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LIII - Núm. 10 690

Notas marítimas

Sobre la eficacia de los grandes submarinos

Con motivo de las discusiones sobre la eficacia de los submarinos y acorazados, el almirante sir H. Bacon expone su opinión a propósito del por qué las construcciones de los sumergibles deben verificarse dentro de ciertas restricciones, pues todo buque capaz de navegar bajo el agua pierde un tanto por ciento de su eficacia como buque combatiente en superficie a igualdad de tonelaje y de otras características.

Opina dicho almirante que un buque sumergible sólo posee un 15 por 100 del poder combatiente con relación a su similar de superficie.

Sir George Orrens Thurston, director naval de Vickers Limited, muestra planes en los cuales un submarino de 5.450 toneladas, teniendo en superficie una velocidad de 30 nudos, sólo es capaz de llevar como armamento un cañón de 5,5 pulgadas y otro de tres.

Cañones de acorazados y submarinos

Si hace seis años alguien hubiese dicho que dentro de pocos años los submarinos irían a la mar llevando cañones de 12 pulgadas, seguramente se le habría tomado por un visionario.

La Marina inglesa, celosa por conservar en sus manos el ser la primera en cuanto afecta a la resolución de los problemas navales creados por la guerra, nos ofrece grandes enseñanzas, que testimoniamos: la primera con el «Hood», buque de 360 pies de eslora, combatiendo la pesada coraza y armamento del acorazado con una velocidad de 32 nudos, y la segunda en el «M-1», como se le ha llamado, en el cual tenemos un submarino llevando un cañón que no hace muchos años sólo eran capaces de montarlo los más poderosos acorazados.

Respecto al resultado de esta última evolución, es muy difícil poder predecir.

Recuérdese que lord Fisher creía que en un futuro próximo veríamos escuadras de submarinos acorazados con buenas condiciones marítimas en superficie, llevando armamento de cañones de grueso calibre y capaces de sumergirse totalmente.

Y no puede negarse que el «M-1» es el primer punto para llegar a esta profecía; pero mientras no haya sido probado en distintas circunstancias y en todas ellas haya demostrado sus buenas condiciones marítimas, duración y rapidez de inmersión y demás condiciones que nos permitan poder juzgarle, será precipitado el hacer predicciones sobre el futuro de este tipo bastante explícitas.

ACTO SIMPÁTICO

En honor de la condesa de Colombí

Se ha celebrado en el Ritz el homenaje que las viudas y huérfanas de empleados del Cuerpo de Correos dedicaron a la esposa del director general del Cuerpo de Correos como agradecimiento a las atenciones que dicha señora ha tenido con las viudas de los oficiales de Correos señores Sáinz de Baranda y Bernal Sánchez, que en el cumplimiento de su deber perecieron en el catastrófico ferrocarril de Villaverde.

Al hotel Ritz acudieron unas 50 señoras, a quienes acompañaba el subdirector de Correos, señor Capdevila; éste hizo la presentación a la condesa de Colombí de las señoras que componían la comisión.

La señorita Pilar Ruiz, huérfana de un alto empleado del Cuerpo, leyó un sentido mensaje, en el que dió cuenta del acto realizado por la señora de Colombí, el cual todo el Cuerpo de Correos agradece,

clia, y creció magníficos ramos de flores, envidios por oficiales de Correos de Alicante, Valencia, y Murcia.

La condesa de Colombí visiblemente conmovida, dió las gracias diciendo que no había hecho más que cumplir con un deber, y que no olvidaría jamás el acto que con ella se realizaba, aunque lo creía inmerecido, y terminó solicitando la firma de todas las señoras y señoritas presentes que en nombre del Cuerpo de Correos acudieron a rendir tan delicado homenaje.

Los funcionarios de la Central de Correos de Sevilla y todo el personal afecto al servicio telefónico provincial ha teleografiado al ministro de la Gobernación adhiriéndose a la petición que se conceda la gran cruz de Beneficencia a la excelentísima señora condesa de Colombí.

Los mencionados funcionarios han acordado al propio tiempo solicitar del Ayuntamiento de esta capital el nombre de conde de Colombí a la calle en que está instalada la Administración de Correos.

El Rey en Inglaterra

Partido de polo.—Carreras de caballos.—En el castillo de Windsor

Don Alfonso ha asistido al primero de la serie de los tres «marches» de polo angloamericano.

El equipo de los Estados Unidos venció al equipo inglés por 11 a 4.

El Monarca español asistió después a la segunda sesión de las carreras de caballos.

Don Alfonso y el Infante don Jaime se han trasladado al castillo de Windsor donde pasarán el resto de su estancia en Londres en compañía de los Soberanos ingleses.

Los italianos al Rey de España

La Comisión de italianos encargada de la construcción del monumento a Cristóbal Colón, que ha sido solemnemente inaugurado, consiguió en dicho monumento una gran medalla de oro conmemorativa del Rey don Alfonso.

Al acto de la inauguración fué especialmente invitado el embajador de España, marqués de Amposta.

Concurrieron el Gobierno, autoridades y gran número de personas.

En la Exposición de Arte rupestre

El próximo miércoles, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Exposición de Arte Prehistórico el homenaje a don Marcellino S. de Santuola, descubridor de la cueva de Altamira, y al sabio catedrático don Juan Vilanova.

El acto será presidido por la infanta doña Isabel, como presidenta del Patronato de Amigos del Arte, asistiendo el ministro de Instrucción pública, las autoridades, representaciones de la Junta directiva de la Sociedad, Comisión organizadora de la Exposición, la hija del señor Santuola y su esposo el señor Botín y numerosos socios.

Han sido también invitados los alcaldes de Santillana y Santander, y el de Valencia, de donde era Vilanova.

En el acto harán uso de la palabra don E. las Tormo, por la Comisión de la Exposición; don José R. Mérida, por la Academia de la Historia, y don Luis Sivela, por la Junta directiva de la Sociedad de Amigos del Arte.

Terribles tormentas

H descargado sobre el pueblo de Alcaudete la Jara y su término municipal una horrible tormenta; tra: una lluvia torrencial, c yó una formidable granizada, que arrojó los trigales, viñedos y garbanzales; a consecuencia de las exhalaciones, murieron varios animales de labranza y se quemaron algunos motores de electricidad de aguas para el riego.

Los daños causados por el temporal han sido enormes.

La pérdida de las cosechas ha dejado a los labradores de aquí término en la más completa miseria.

Normalidad truculenta

Lo dicen las gentes que llegan de Barcelona y debe de ser verdad. Pero, ¿ustedes qué creen? Si en Barcelona se disfruta de una absoluta tranquilidad. A no ser por lo que dicen los periódicos locales o por lo que leemos en periódicos de Madrid, no nos enteraríamos de que allí pasa nada, ni se mata la gente a mansalva, ni se atenta contra la vida de los ciudadanos con una impunidad que bordea lo inconcebible.

Y como todo esto tiene que ser cierto porque quienes lo propalan no tienen interés alguno en ocultar la verdad, ni son sospechosos en ningún sentido en pro o en contra del terrorismo manso que en Barcelona impera, hemos de llegar forzosamente a la conclusión de que en la ciudad condal se ha llegado a una normalidad que no es para envidiada ciertamente porque afecta a la seguridad de la vida de las personas, pero normalidad al fin; muy sangrienta eso sí, pero que mata sin producir perturbaciones del orden ni del trabajo, sin distraer siquiera la atención de las gentes fuera del radio de acción en que actúan las stars.

Pero lo que ocurre en Barcelona, efectivamente, realmente, no obstante suceder sin que se enteren apenas más que las víctimas y sus familias que reconocen los muertos y los heridos para tranquilizar la conciencia de aquellas personas en cuyas manos está salvaguardar el orden y garantizar la vida ciudadana? ¿Puede, en efecto, una autoridad en cuyas manos se ha puesto el mando supremo de la provincia, sentirse satisfecha y en el necesario e inalienable prestigio de que la autoridad necesita verse asistida constantemente, cuando en el recinto de su mando mueren sin cesar ciudadanos de toda categoría, sin que jamás se logre echar meno a los autores de los crímenes, y esto periódicamente, constantemente, abrumadoramente para quienes consideran con la amargura natural que eso pueda suceder y repetirse que eso haya llegado a constituir la normalidad que se disfruta en Barcelona?

Por toda explicación—por que no queremos creer que se pretenda que se tome como justificación de lo que pasa, frente a cada crimen, como complemento de los asesinatos que en Barcelona se cometen todos los días, se ha hecho costumbre facilitar en el Gobierno civil de Barcelona una biografía de los asesinados, que naturalmente no suele favorecerles.

Esos antecedentes se dan en el Gobierno civil como para que no nos ofendamos demasiado por las víctimas de la normalidad: generalmente se trata de pájaros de cuenta, pero es el caso que ni aun así podemos admitir el hecho, porque no hay precepto alguno en el Código ni en ninguna Ley fundamental del Reino que autorice a matar ni a los probadamente criminales, sino con sujeción a los trámites que las leyes prescriben y por los procedimientos legales que disponen. Esta suplantación del verdugo por matadores anónimos y con la biografía de los asesinados para explicar en cierto modo el crimen es cosa que va corroyendo el prestigio de la primera autoridad civil lamentablemente y dando a su cargo matices inadmisibles y de los cuales protestamos.

Si Evelio Boal López, Antonio Feijú Oriol y José Domínguez, las tres víctimas de los atentados del sábado merecían castigo, el primero como anarquista y secretario de la Confederación general del Trabajo y organizador de los sindicatos de España; el segundo como tesoro de la Confederación del Trabajo y recaudador de cuotas para el Sindicato único; y el tercero como supuesto secretario del Sindicato único y como

complicado en ciertos atentados debieron ser sometidos al procedimiento legal y juzgados con arreglo a las leyes, imponiéndoseles las penas a que dentro del Derecho procesal hubieran sido hechos acreedores, pero ¿cómo admitir que ni esos supuestos delincuentes, ni nadie cualquiera que haya sido su delito, pueda ser juzgado por un tribunal anónimo y condenado a la última pena sin más trámite ni otra responsabilidad?

Quienes tienen por función altísima velar por el respeto a la ley, no pueden sentirse tranquilos cuando actuando al par de ellos, hay quienes matan a mansalva al margen de la ley y en la mayor impunidad.

En la Alta Silesia

No se resuelve la cuestión

Continúa sin resolverse la cuestión de Alta Silesia.

Los informes alemanes dicen que el general Hofer, con sus tropas, se retirarán muy pronto a la línea fijada por la comisión interaliada.

Los informes de Varsovia comunican que el reclutamiento de voluntarios continúa, que llegan continuamente refuerzos y que el Gobierno alemán no hace nada para poner fin a este estado de cosas.

El clero polaco de Alta Silesia ha enviado un manifiesto al Santo Padre para protestar contra las atrocidades cometidas por los alemanes contra los polacos.

Numerosos eclesiásticos han sido llevados como rehenes o encarcelados.

El manifiesto termina con el ruego de que la Santa Sede intervenga en favor de los sacerdotes y del pueblo polaco de Alta Silesia.

La huelga minera en Inglaterra

¿Hacia la huelga general?

El Comité de la Federación minera ha resuelto invitar a todas las organizaciones obreras que tienen pendientes de discusión cuestiones relacionadas con los salarios a reunirse con el Comité de los mineros para celebrar una conferencia en una fecha próxima con objeto de ponerse de acuerdo para emprender unidos una acción de carácter nacional a fin de obtener una satisfacción a las reivindicaciones comunes.

El secretario de la Federación, señor Hodges, ha declarado que este proyecto implicaría la huelga general si las restantes organizaciones se ponen de acuerdo con los mineros.

Al contestar Lloyd George a la carta en que la Federación de mineros le da cuenta del resultado del referéndum, reanuda al secretario de la Federación la oferta hecha por el Gobierno de un subsidio de diez millones de libras esterlinas, que ha de ser aceptado antes de las doce de la noche del día 19 del actual.

DESDE RUSIA

Angustiosa situación

El vapor alemán «Fehmarn», que zarpó no hace mucho de Memel con cargamento de arenque, destinados a San Petersburgo, regresó de su viaje ayer.

La tripulación fué interrogada por un gran número de periodistas, deseosos de conocer las circunstancias en que se desarrolla actualmente la vida en la antigua capital del desaparecido Imperio ruso.

Según los tripulantes, a su llegada a Cronstadt fueron objeto de entusiastas aclamaciones por parte de los marineros que había en este puerto, el cual se halla en un estado de abandono muy grande.

Dicen que por las principales calles de la capital se ve gran número de personas demacradas, hambrientas, vestidas con pobrísima ropa.

Los obreros están muy descontentos del despótico régimen soviético.

La semana última

Vamos a registrar dos noticias científicas o pseudo científicas—en estos casos, para el ídem es lo mismo—de las que no nos proponemos deducir algún comentario filosófico.

Que también nosotros somos filósofos a las vegadas.

La primera noticia es la siguiente: Un astrónomo holandés ha descubierto en remota región de los espacios siderales algo que, en un principio, lo juzgó un nuevo astro o, por lo menos, un astro hasta el presente desconocido.

Pero parece ser que, en realidad, no se trata de ningún cuerpo celeste, propiamente dicho, sino un conglomerado de nubes, indisolubles, eso sí, y cuya magnitud es de un millón y pico, o dos millones y picos (el error al llegar a estas cifras no tiene importancia) de veces mayor que la del sol.

Ahora bien, es decir ahora mal, ahora muy mal para los que soñaban con ser eternos (studimos a otro pronóstico ya consignado aquí) desde 1920: el astrónomo holandés vaticina que, una de dos, o ese conglomerado nuboso acabará por envolver al sol, con lo que éste cesará de enviar luz y calor a la tierra y pereceremos todos helados y entre tinieblas, o envolverá a la tierra, y entonces nuestra muerte será aún más rápida, a consecuencia de la asfixia.

¿Y qué sería lo preferible? Nos inhibimos en la elección.

He aquí la otra noticia: Un antropólogo noruego ha declarado que la humanidad ha llegado ya a su más alto punto de evolución ascendente y que su descenso va a ser más rápido que su ascenso hasta que el ser humano «vuelva a dejar de ser».

Sabido es que los partidarios de la transformación y evolución de las especies auguraban la aparición del superhombre, quiere decirse de un ser, por todos conceptos, superior al hombre actual.

Pues nada de eso. El antropólogo noruego asegura que vamos con toda rapidez al advenimiento, digámoslo así, de eso que fuéramos antes: al cuadrúmano peludo, de cuatro extremidades prensiles, inarticuladas gritos y primitivos instintos.

De manera que, ante estas dos noticias, nos hallamos, por lo tanto, ante este dilema: o el conglomerado en cuestión concluye pronto con nosotros, o nos transformamos no tardando en animales simples, mejor dicho, en simplemente animales.

Tampoco en esto expresaremos nuestras preferencias; pero, ¿se quiere saber nuestra opinión respecto al crédito que se ha de dar a ambos pronósticos?

Pues bien, acostumbrados ya a no ver confirmados tantos y tantos augurios de cataclismos cósmicos, desdeñamos lo que se nos dice de esas nubes mortíferas.

Nos sentimos, en cambio, inclinados a creer en el retorno de nuestra animalidad, cuando aún no a habían falsificado los artificios de la civilización.

Hay muchos síntomas que dan pábulo a nuestra sospecha.

¿No es, por ejemplo, uno de ellos el espectáculo que se nos ofrece a cada momento al tomar un tranvía?

Allí todos, nos aprestamos al asalto poniendo bien en juego las cuatro extremidades, entre ensordecedora gritería y briosos arrullar y aún en exterminar, si pudiéramos, a cuantos nos disputan la presa.

Y después de todo, ¿es que somos más felices ahora que cuando vagábamos por las selvas?

F. MERIDES

DE PALACIO

La Reina Victoria Eugenia, acompañada de su camarera mayor, la duquesa de San Carlos, se ha ocupado de varios asuntos presentados por la Junta de damas de la Cruz Roja Española, y fué oprimada por la duquesa de Bona, con su hija Concha Ruiz de Arana.

En audiencia ha recibido después Su Majestad a la condesa de los Gaitanes con la señora de don Jorge Silveira; doña Trinidad Herrera Moll, vizcondesa de la Morera, y don José Moreno Oasorio, con su esposa y hermanos.

La Reina doña Cristina recibió también en audiencia a la dama holandesa madame Reinske Smit, y al oficial mayor del Cuerpo de Alabarderos don Luis García Lavaggi, con su esposa e hijo.

El intendente general de la Real Casa Patrimonio, señor conde de Aybar, en cumplimiento de instrucciones recibidas de Sus Majestades los Reyes, ha ordenado la apertura en la Caja de Ahorros de dos libretas de a 2.500 pesetas cada una, a favor de los dos hijos del heroico maquinista don Manuel Montoro, del expreso de Andalucía, que por salvar a los viajeros sacrificó su vida.

Durante la visita que hizo la Reina Victoria al hospital de la Cruz Roja, le participó el inspector general de la Asociación que en breve será adquirida una instalación completa de Rayos X, tan necesaria en el establecimiento.

DE LUCHAS SOCIALES

Nueva conferencia del señor Ossorio y Gallardo

En el teatro de Eslava de Jerez, y con el patrono del Ateneo de Jerez, ha dado el señor Ossorio y Gallardo una conferencia sobre temas sociales.

Disertó el orador sobre la responsabilidad y obligaciones de los patronos en la llamada lucha de clases.

Afirma que las instituciones obreras sufrirán acaso derrotas accidentales, ocasionadas por defectos de organización; pero el trabajo subsistirá siempre, sometiendo al hombre y subordinándole.

Dice que las obligaciones de los capitalistas se condenan en diez mandamientos.

El primero de ellos es ser elemento de su premacia social, ser «clase directora»; pero no para darse buena vida, no para pasarlo mejor sino para dar ejemplo y ser el primero en sacrificarse.

Afirma que el patrono que no observa estos preceptos cumple su misión tan deficientemente como de ordinario la cumplen los policías en ciertas cabalgatas, en las que se colocan de espaldas al público y de frente al espectáculo, sin más ídea que la contemplación de éste, y así ocurrió, sin que nadie pudiera evitarlo, el atentado a Su Majestad el Rey en la calle de Alcalá, cuando le hirieron el caballo.

Muéstrase partidario de la constitución legal de los Sindicatos, persiguiendo enérgicamente a los que se constituyen ilegalmente.

Censura a los que hablan constantemente de la religión, la patria y la familia, y dejan de cumplir sus deberes.

Termina afirmando que la verdadera felicidad no radica en la mejora material, como es frecuente creer sino más bien en la elevación moral.

Contra

la trata de blancas

Se ha reunido en el Palacio de S. A. la Infanta doña Isabel bajo la presidencia de la augusta señora, la Junta de damas contra la trata de blancas.

Asistieron muchas señoras aristocráticas, el obispo de Madrid-Alcalá, los presidentes de los Tribunales Supremo y de Cuentas, el capitán general de la región, señor Primo de Rivera; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, don Elías Torro; el señor Cossío, y otras personalidades.

Al abrir la sesión, la Infanta dedicó algunas sentidas frases a la memoria de don Eduardo Dato.

El secretario de la Junta leyó la memoria, donde se da cuenta de los trabajos realizados por el Patronato durante el pasado año, quedando aprobada.

Se dió cuenta de un oficio del ministerio de Gracia y Justicia pidiendo se designe a una persona del Patronato para representar a España en la Conferencia internacional de Ginebra.

La Junta designó al señor Cossío.

La Infanta dió las gracias a todos por sus esfuerzos congregándose de la buena marcha del Patronato.

Los atentados terroristas

EN BARCELONA

Tres sindicalistas asesinados.—Informes del Gobierno civil

El sábado se tuvo noticia en Madrid de los tres nuevos atentados cometidos en Barcelona, y de que fueron víctimas tres individuos pertenecientes al Sindicato rojo.

El primero se cometió en la plaza de Santa María del Mar, donde fué asesinado a tiros Evelio Boal, secretario que fué de la Confederación general del Trabajo.

Poco después de ocurrir este atentado se oyeron varios disparos de arma de fuego en la calle de Miralles, donde fué encontrado otro hombre muerto.

Identificado el cadáver, resultó ser el de José Domínguez Rodríguez, habitante en la mencionada núm. 12.

Registradas las ropas fueron encontradas una cartilla militar y una cédula personal a su nombre.

El asesinado pertenecía al Comité rojo del ramo de construcción.

De madrugada, a las tres, en el salón de San Juan, junto al palacio de Justicia, se cometió otro atentado contra un individuo de aspecto obrero y bastante joven.

Este era Antonio Felú Oriol, antiguo anarquista.

En el Gobierno civil han facilitado los siguientes informes de los tres individuos asesinados:

El primer asesinado era Evelio Boal López, natural de Valencia, tipógrafo de oficio.

Estaba considerado como anarquista desde 1917.

Fuó secretario de la Confederación Nacional del Trabajo y organizador de todos los Sindicatos de España.

El tuvo detenido diferentes veces.

Una en Mayo de 1919, a disposición de la autoridad militar; en Enero de 1920 fué detenido en el Circulo republicano de la calle de la Pen de la Creu, y puesto a disposición de la autoridad militar.

Quedó en libertad provisional en Agosto siguiente.

Estuvo en Madrid para organizar el Congreso sindicalista, cuya sesión inaugural presidió.

Organizada la campaña de represión en Noviembre de 1920, desapareció de su domicilio, trasladando todos los documentos de la Confederación Nacional del Trabajo a un piso de la calle de Florida Blancas.

En Marzo último fué de nuevo detenido, y pasó a la cárcel celular a disposición de la autoridad gubernativa y del Juzgado del Sur, que lo tenía reclamado.

José Domínguez Rodríguez era natural de Barcelona, soltero y de oficio vidriero.

De este individuo no existen antecedentes en la Jefatura, pero la Policía sabía que era vicepresidente del Sindicato único del vidrio en 1920, y se le suponía complicado en los atentados cometidos en la fábrica de vidrio del señor Litgé.

A raíz de estos sucesos, desapareció de Barcelona, creyéndose que estuvo una larga temporada en Málaga, de donde había regresado hacía muy pocos días.

El otro asesinado, Antonio Felú Oriol, tonelero de oficio y natural de Barcelona.

Pertenecía al Sindicato único de la madera y era tesoro de la Confederación Nacional del Trabajo.

Fuó detenido en 1.º de Marzo último, en unión de nueve individuos más, en el café Biltares, situado en el Paralelo, donde se reunían para reorganizar la recaudación de cuotas.

Boal y Felú, con otros 16 sujetos

más, habían sido puestos en libertad a las doce de la noche, conforme se viene haciendo periódicamente con los presos gubernativos que han estado determinado tiempo en la cárcel.

EN ZARAGOZA

Se intenta asesinar a un fabricante en su casa

Ha causado general indignación la noticia de haberse presentado unos individuos en el domicilio del fabricante de chocolates don Joaquín Orús con ánimo de agredirlo si no entregaba una cantidad para el Sindicato del ramo de alimentación.

El señor Orús refiere el suceso en la forma siguiente:

Llamaron a la puerta de la casa tres sujetos bien vestidos, los recibió el sirviente, a la que dijeron que deseaban hablar a su amo, y la muchacha pasó el recado.

El señor Orús abrió la puerta de su despacho, que quedó abierto, y penetró uno de los individuos; otro quedó en la puerta, y el tercero vigilaba en el rellano de la escalera.

El que penetró en el despacho dijo en actitud resuelta:

—Venimos a que nos entregue usted el dinero que debe al Sindicato de la alimentación.

—Yo no debo nada a nadie—replicó el dueño de las fábricas.

Y el sindicalista sacó una pistola que no disparó porque el señor Orús le asió fuertemente la muñeca.

Después de forcejear unos minutos, consiguió escapar.

A todo esto, la esposa y la criada, que se dieron cuenta de lo que ocurría, empezaron a dar gritos en demanda de auxilio; mas ya los tres individuos habían ganado la puerta de salida a la calle, donde les esperaban otros dos sujetos de aspecto obrero y vestidos de azul.

Los fugitivos lograron escapar por las calles del Omo y del Temple, no pudiendo ser capturados.

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arquitectos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Museo Arqueológico Nacional, Serrano, 13, de ocho a catorce; los domingos, de diez a trece. (La consulta de libros requiere autorización del Jefe del Museo).

Biblioteca popular del distrito de al Inclusa, ronda de Toledo, 6, de diez a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Jalleres de la Escuela Industrial: Embajadores, 68, de ocho a catorce.

Escuela Superior de Arquitectura Estudios, 1, de siete a trece, a excepción de la segunda quincena del mes de Agosto que se dedica a la limpieza.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de ocho a catorce.

Jardín Botánico, de ocho a catorce Facultad de Derecho, San Bernardo, 59, de ocho a catorce; los domingos, de once a trece.

Instituto Geográfico, paseo de Atocha, 1, de ocho a catorce.

Museo de Ciencias Naturales, paseo de Recoletos, 20, bajo, de ocho a catorce. (Las obras de Zoología, Botánica y Geología, pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo)).

Museo de reproducciones artísticas, Alfonso, XIII, 58, de ocho a catorce. (El mes de Agosto estará cerrado por motivo de limpieza).

Biblioteca Nacional, paseo de Recoletos, 20, de ocho a catorce. (Los domingos, de diez a una).

Escuela Industrial, San Mateo, 5, de ocho a catorce, excepción del mes de Agosto, que será de ocho a doce, por motivo de limpieza.

Real Academia de la Historia, León, 21, de dieciséis a veinte y de quince a diecinueve.

Archivo Histórico Nacional, paseo de Recoletos, 10, de ocho a catorce.

Sociedad Económica Matritense,

Plaza de la Villa, de ocho a catorce.

Escuela de Veterinaria, Embajadores, 70, de ocho a catorce, a excepción de la segunda quincena del mes de Agosto, que se dedica a la limpieza.

Facultad de Medicina, Atocha, 104 y 109, de ocho a catorce.

Facultad de Farmacia, Farmacia, 2 de nueve a dos y de catorce a diecisiete.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí, paseo de Ronda, 2, de dieciséis a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Firma regia

S. M. ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Jublando a don Pedro Urra, magistrado del Tribunal Supremo.

Idem a don Gualberto Urra, magistrado de la Audiencia de Oviedo.

Nombrando magistrado de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo a don Mariano Avellón, presidente que era de la Audiencia de Madrid.

Idem presidente de la Audiencia de Madrid, a don Justo Fernández.

Idem presidente de Sala de la misma Audiencia a don José Vignote.

Idem abogado fiscal del Tribunal Supremo a don Gadiel Escosura.

Idem presidente de Sala de la de Sevilla a don Mariano Rodríguez.

Idem presidente de la provincial de Valencia a don Pedro Muñoz.

Idem presidente de Sala de la de Granada a don Antonio Vega.

Idem abogado fiscal de la de Barcelona a don José Serrano.

Idem fiscal de la de Almería a don Alberto Hernández.

Idem id. de la de Lérida a don Ramón Martí.

Idem magistrado de la de Oviedo a don Enrique Lassala.

Idem id. de la de Granada a don Antonio Núñez de Castro.

Idem fiscal de la de Logroño a don Jesús Huarte.

Idem id. de la de Gerona a don José Leal.

Idem teniente fiscal de la de Valladolid a don Manuel Gómez.

Idem magistrado de la de Oviedo a don Isidro Castejón.

Idem id. de Almería a don Pedro Fernández.

Idem id. de la de Bilbao a don Domingo Cortón.

Idem id. de la de San Sebastián a don Manuel Pérez Crespo.

Idem id. de la de Badajoz a don Angel de Gorostidi.

Idem id. de la de Zamora a don Juan de Echevarría.

Idem id. de la de Almería a don Antonio de Carpena.

Idem id. de la de Huelva a don Antonio de Benito.

Idem deán de la S. I. C. de Coria a don Enrique Teruel, canónigo de Orihuela.

Idem dignidad de tesorero de la S. I. P. de Toledo a don Aureliano Sevillano, canónigo de Sevilla.

Idem id. de chantre de Gerona a don Manuel Rodríguez.

Idem canónigo de la S. I. C. de Tenerife a don Rafael Martínez.

Idem id. de la de Oviedo a don Rufino Truébano, propuesto por el Tribunal de oposiciones.

Haciendo merced de título del Reino, con la denominación de marqués de Otero, a favor de doña Purificación Fernández Cadenas, duquesa de Canalejas, para sí, sus hijos y sucesores legítimos

Desbordamiento del río Manueblas

Comunican de Ateca que también descargó sobre el pueblo una formidable tormenta. A causa del desbordamiento del río Manueblas se inundaron varias calles del pueblo y la piza Mayor, alcanzando las aguas en algunas de éstas una altura de metro y medio.

Afortunadamente, no han ocurrido desgracias.

DIARIO DE LA MARINA Apartado 320.

Los fenianos

en Londres

Durante la noche del sábado entre las doce y las tres de la madrugada, se cometieron una serie de atentados fenianos contra los puestos de guardaguías de la línea férrea de los alrededores de Londres.

Fueron atacados 6 de estos puestos, y en uno o dos casos los agentes de la Compañía, que intentaron resistir fueron heridos por los disparos de revólver.

El objeto de los fenianos era cortar los alambres y maniobrar en las agujas y los discos de señales.

La Policía, al parecer, recibió confidencias de lo que tramaban, pues en varios lugares, y sobre todo en Bromley, fué detenido un automóvil que conducía a cuatro fenianos antes de que fueran al lugar del atentado.

Telegramas de la costa

Explosión a bordo de un torpedero

La Coruña 18.—A bordo del torpedero español número 2, recién regresado de El Ferrol, explotaron dos tubos de la caldera, hiriendo gravemente a los maquinistas Fernando Cantero López y Antonio Fernández Feijóo, los fogoneros José Tamia y Antonio Gallego y el aprendiz Eugenio Malobre.

Todos fueron curados en el Hospital Militar. De El Ferrol vino otro torpedero para reemplazar el averiado; pero éste pudo marchar solo, haciendo funcionar otra caldera.

El casco del buque no sufrió ningún daño. La explosión ocurrió a consecuencia del excesivo servicio que venían prestando los tubos.

Muerte del tercer maquinista y de un fogonero

Coruña 20.—En el Hospital han muerto a consecuencia de las quemaduras que sufrieron al romperse el tubo de las calderas del torpedero número 2 el tercer maquinista Toalero y el fogonero José Pantón, mañana.

Otro de los fogoneros quedará ciego, es el caso de que salve la vida.

El entierro de las víctimas será una imponente manifestación de duelo del vecindario.

LAS SESIONES ULTIMAS

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

Telegr. fian de Ginebra: Se ha celebrado la segunda sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

En el programa figuraba en primer lugar la cuestión relativa a la ciudad libre de Danzig.

El señor Askani, representante de Polonia; el general H. King, de Danzig; el doctor F. von Burgomestre de Danzig, y M. Louis Noy, director de las Manufacturas de armas de esta ciudad, participaron en la discusión, que versó principalmente sobre la fabricación de material de guerra.

Intervinieron los señores Hanotaux, en nombre de Francia, y Fisher, representante de la Gran Bretaña, para pedir a la Comisión de peritos militares un informe acerca de los poderes del alto comisario, poderes en virtud de los cuales está autorizado a tomar todas las medidas que considere necesarias respecto al secuestro de armas en Danzig.

La proposición de Hanotaux fué aceptada. Se decidió, por otra parte, que la adjudicación definitiva de las manufacturas de armas de Danzig, que son actualmente de propiedad de las potencias aliadas, corresponde a la Conferencia de embajadores, y ésta es la encargada de decidir a las manufacturas deberán ser concedidas a Polonia o a la misma ciudad de Danzig.

El Consejo se ha ocupado también de la petición dirigida por el Gobierno húngaro solicitando el ingreso en la Liga de Naciones; pero no ha creído conveniente entrar a fondo en el examen del asunto.

Creo necesario oír antes la opinión del Consejo permanente consultivo de la Sociedad de las Naciones.

En la sesión de la tarde, M. Hanotaux expuso detalladamente los métodos seguidos en la Conferencia Internacional de Comunicaciones y tránsito celebrada en Barcelona bajo su presidencia, y de las enseñanzas que para el porvenir deben sacarse de esos.

Había luego sobre el mismo asunto el representante de España Sr. Quiñones de León, que presentó la siguiente resolución, que quedó adoptada:

«El Consejo de la Sociedad de Naciones invita a la Comisión consultiva técnica de Comunicaciones y tránsito a que examine con urgencia, en las próximas reuniones que celebre, la oportunidad y los medios de asociar del modo más completo y permanente posible a sus trabajos a los varios Estados ribereños del Danubio, con el fin de remediar las consecuencias de la Conferencia de Barcelona, sucesivas a las potencias cuyo territorio lida con el Danubio, vía esencial de tránsito y comunicaciones.»

En Asturias

Viaje de inspección del general Weyler

Ha llegado a Oviedo el capitán general don Valeriano Weyler.

En la estación le esperaban las autoridades y Comisiones civiles y militares.

Una compañía del regimiento del Príncipe con bandera y música le rindió honores, y fué revistada por el duque del Rubí.

Después se dirigió a la Diputación provincial, acompañado del presidente de la Audiencia y del diputado marqués de Teverga.

Escortado al general Weyler iba una sección de la Guardia civil a caballo.

Cubrieron la carrera fuerzas militares y los edificios públicos ostentaban colgaduras.

Desde el balcón principal de la Diputación el general Weyler presenció el desfile de las tropas en columna de honor.

Por la tarde fué obsequiado con un banquete.

El general Weyler visitó la fábrica de armas, donde recorrió los talleres y dependencias.

Estuvo más tarde en el cuartel de Infantería y la finca adquirida por alojamiento del 6.º regimiento de Zapadores.

Invitado por el alcalde, fué el capitán general a Noreña.

En el Ayuntamiento se sirvió un «champagne» de honor en obsequio del ilustre militar.

El alcalde ofreció el agasajo en nombre del pueblo, y le contestó el general Weyler, que prometió volver cuando se haga la entrega de la bandera al regimiento de Zapadores.

NOTAS DE GUERRA

Matrimonios. Se conceden varias licencias para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería don Antonio Matos, don Antonio Morroy, don Venancio Prieto, don Buenventura González, don Carlos Moncada, don Manuel Leguina y don José Fernández López.

Destinos. Destinase a la Oficina de la formación de Asuntos indígenas de Alhucemas al capitán de Infantería don Juan Soler.

Quedan de reemplazo por enfermos el capitán de Infantería don Enrique Fernández de Guevara y el teniente de Carabineros don Alejandro Martín.

Ayudantes. Nómbrase ayudante de campo del general de brigada don Eliecio Pío, al comandante de Infantería don Enrique Borrás.

Ascenso. Ascende al empleo inmediato el teniente coronel de Inválidos don José Jiménez Coronado.

Licencia. Concédese licencia para el extranjero al teniente coronel de Caballería don Antonio Cobos.

AVISO INTERESANTE Para los emigrantes a Cuba

El Consejo Superior de Emigración, cumpliendo la misión tutelar que le está encomendada cerca de los emigrantes, hace saber a cuantos pretendan embarcar para la isla de Cuba, que las noticias tanto oficiales, que recibe de esta República, como oficiosas, aousan un ambiente y situación poco apropiados al emigrante, hasta el extremo de ser varios los miles de españoles que, defraudados en sus esperanzas, intentan volver a España cuanto antes, por carecer en Cuba de lo más indispensable para su vida.

MAXIM'S Restaurant de noche. Restaurante de primer orden, reputado como el mejor en su clase por contar con todo género de comodidades.

Notas políticas

El proyecto de Casas baratas. Las modificaciones que ha introducido el dictamen del Senado en el texto aprobado por el Congreso afectan sólo a 14 artículos de los 81 de que consta el proyecto.

Derechos de importación. La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda en la que se dispone que a partir del 22 del mes actual se repiquen los derechos arancelarios consignados en el vigente Arancel a la importación de ganados vacuno, lanar, cabrío y de cerda, carnes frescas y congeladas, jamones y carnes saladas de cerdo, cecina, tocino y tasajo.

Otro combate en Marruecos

Noticias oficiales. El alto comisario, telegrafía al ministro de la Guerra, que según le comunica el comandante general de Melilla, al efectuar el servicio de descubierta a las ocho y media del día 16, la Policía del Sector Anual, fué hostilizado por grupo de la «jarka» que fueron engrosando, y sobre los que se hizo fuego de cañón desde las posiciones de Anusual, Barbuy Mediani Yquerbeten.

Hemos sufrido las siguientes bajas: indígenas muertos 15 de Policía y uno de Regulares; y heridos 38 Policías y 3 Regulares; cabo de Cerifuela Juan Muñoz del Santo, grave; soldado de Artillería Félix Alonso Pérez, grave; cabo de logejeros Pablo Bartol Santiago, leve, y levísimo teniente de Policía Martín Eivric.

Manifiesta el alto comisario que le participa el comandante general de Melilla que en la noche del día 16 hostilizó el enemigo el campamento Anual, resultando herido el soldado del regimiento de Africa Demetrio Brusaniña, y muerto un indígena de Regulares.

UN ACTO POLITICO Discurso del señor Maura

En el restaurant «La Huerta», se celebró ayer el banquete organizado en honor de los candidatos mauristas que han triunfado en las últimas elecciones provinciales.

El acto estuvo presidido por el señor Maura que se sentaba entre los señores Goicoechea y marqués de Figueroa y asistieron cerca de un millar de comensales.

Después de leídas numerosas adhesiones y una muy expresiva del señor Ossorio y Gallardo se levantó para hablar el señor Maura siendo acogido con una gran ovación.

He aquí el discurso pronunciado por el ilustrado ex presidente del Consejo:

SEÑORES: Lo tratado era reunimos bajo el pretexto de un frugal almuerzo para cruzar nuestras felicitaciones a seguida de la última campaña electoral; pero abstenerse de perorar no es fácil; esto de no perorar en circunstancias tales es desverguar con los hábitos que resulta más difícil que ganar las elecciones (Risitas y aplausos.)

Por lo pronto, yo no me salgo con la mía; pero no me doy por vencido, y vamos a dejar esto en un empate.

Yo voy a decir por qué me callo. Señores, los hechos llevan de ventaja a las palabras muchas excelencias y unas de esas que son fáciles de suplantar por la mentira y por esto son más persuasivos que todos los discursos. (Muy bien.)

Mis hechos, mis actos propios, todos habéis visto que no necesitaba explicarlos, porque eran conformes a lo que me habéis, y las cosas que no dependen de nosotros acaban, están sucediendo, naturalmente, según las habíamos previsto, no porque los elementos de juicio no hubiesen estado a la vista de todos por igual, sino porque es menos fácil equivocarse cuando las cosas se miran desapasionada y interesadamente.

En suma, todas las campañas del maurismo se sintetizan en dos palabras: Nosotros vivimos sosteniendo que en España actual-

mente aquellas adhesiones personales numerosas a unas doctrinas, a un ideal, a un designio político, están reemplazadas por una confederación de cacicatos que se sostienen recíprocamente para mantener una inicuá dominación. (Grandes aplausos.)

Esta es la síntesis. Y porque las organizaciones son así, no por juicio personal, con entera independencia del valer individual las tenemos tachadas de incapaces para el bien público, de incapaces para restaurar el ambiente de justicia firme, sin el cual no hay bien para el pueblo. (Aplausos.) Pues esto que decimos nosotros con palabras tantas veces, lo están diciendo ellos con obras, porque mayor confirmación que la que están dando los que se obstinan en vivir calentándose con las astillas de los letrados políticos, no cabe.

Vedlo, vedlo. Nosotros llamamos esencia de las cosas lo que de ellas permanece a través de los accidentes y de los casos. ¿Qué es lo que permanece? El cacicato. (Muy bien Aplausos.)

¿Qué es lo que muda? La política. (Grandes aplausos.)

Cada trimestre dicen todo lo contrario de lo que dijeron el anterior. (Ovación.)

Y con decirlo, cada uno de vosotros, en su mente, se está explicando las contradicciones trimestrales o mensuales que estamos presenciando, con un desahogo y frescura que no son una novedad. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Mayor demostración de que no hay ideal, de que no hay doctrina, de que no hay criterio... un criterio hay, y en eso sí que hay uniformidad, porque es una negación, que consiste en eludir toda dificultad, en ausentarse de todas las hostilidades desahogadas en que se cifra el servicio de la vida pública.

Y con esto está resumida toda la vida del maurismo y toda la realidad y justicia de su campaña.

Yo os felicito por vuestra perseverancia. Sin la perseverancia todo fracasa; la vuestra tiene seguro el galardón, porque hay una lógica de realidades entre las causas y los efectos mil veces más firme que la ligazón de las ideas.

Persistid y triunfaréis, prevaleceréis, y éte no es un pronóstico vano. ¿No recordáis haberme oído muchas veces, en reuniones aológicas a ésta, que en España esas organizaciones políticas de que antes hablaba, divorciadas del ánimo nacional, repudiadas por la nación, no habrían podido subsistir si no hubiesen recibido la merced de la «Gaceta», que en sus manos es un elemento formidable de imposición? (Aplausos.)

Pues notad; el desagravio que cubre las pianicías y rebasa los valles, desborda ya por las cumbres. Píbilas pronunciamos...

(El orador se vuelve en este instante hacia el retrato de su Majestad que se encuentra colocado en el tintero de la mesa presidencial) por labios augustos en Córdoba.

(Entusiasta ovación y vivas a Rey y a Maura; palabras que ha recibido con igual aplauso que vosotros toda la España sensata, nos dan la esperanza cierta de que ha terminado la reacción de fligimieritos encarnecedores de la voluntad nacional. (Ovación.)

Eso ha terminado, por que declarar conocido el mal, es anunciar que el mal no continuará.

(Delirante ovación, que dura varios minutos)

interrumpida por repetidos y entusiasta vivas a España, al Rey y a Maura.)

Asociación de la Prensa

De la fiesta del sainete. Verificados ya los pagos de los gastos que originó la fiesta del Sainete, celebrada el día 10 en el teatro de Apolo, ha quedado un beneficio líquido de 14.255,28 pesetas, o sea el mayor de los logrados desde el año 1910, en que se instituyó dicho festejo, y casi el doble del obtenido en la última fiesta el año 1919, cuyo beneficio fué de 7.422,40 pesetas.

Boletín religioso

Santo del martes 21 de Junio de 1921. San LUIS GONZAGA.

Además los santos Eusebio Somosat y Terencio, Quispo y mártir; Martín, Paladio, Roffo y Ursilino, obispo; Albano, Apolinar, Ciriaco y Rufino, mártir; Deutodio, abad; Santos Demetrio, virgen y mártir, y Marciana, mártir.

Milagro del día. Era frecuente que cuando San Juan de Sa...

Banco de Castilla

Infantas, 31.—MADRID. Ordenes de compra y venta de valores en las Bolsas de España y extranjero; cobro de cupones nacionales y extranjeros; descuento de cupones de interés y amortizables; cuentas corrientes con interés y sin él y depósitos a fecha en pesetas y moneda extranjera...

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—Semana Raquel Meller, patrocinada por Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia.

APOLO.—A las 10 y 12, Pepe Conde. NOVEDADES.—A las 6, La mancha de la mora. A las 7 1/2, Las tres cosas de Juanita. A las 10 1/2, La cara de Dios (tres actos.)

LATINA.—A las 6,15, Cambios naturales. A las 7 1/2, El duo de la Africana. A las 10 1/4, Madrid en broma. A las 11,30, El país azul.

CIRCO WILLIAM PARIKH.—Compañía internacional de circo, que dirige Leonard Parikh. ROMEA.—Cinema y variedades.—Secciones a las 7 y a las 10 y media.—Las mejores artistas.

IDEAL ROSALES.—A las 10, Gran compañía de variedades. ¡Oh! La Revue.—Pájaros de oro Amado Minti, Margoni Stevens, Ramper, Gloria Nardy, Trio Valseara, Troupe Aymé, Ardevol.

IMPRENTA «ARTES GRAFICAS» Meléndez Valdés 29 duplicado

Servicios de la Compañía Trasatlántica. LINEA DE BUENOS AIRES. Saliente de Barcelona, de Málaga, y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED. Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Asrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Scheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

J. Maestú & Compañía

CONSTRUCCIONES NAVALES

VIGO - BOUZAS

Telegramas | **MAESCIA** — VIGO — TELÉFONO 161
 Telefonemas |
 Constructores de toda clase de embarcaciones, máquinas, calderas, accesorios, etc., etc.
 Especialidad en vapores de pesca, para la pareja y sardina.
 Reparaciones de buques.
 Pídanse presupuestos.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR PARASQUEPA

MANUFACTURERA MECÁNICA EIBARRESA

Escopetas Finas de Caza y Tiro de Plomo

EIBAR (GUIPUZCOA) (ESPAÑA)

IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Fñas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España.
 Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves.
 Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.
 Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias.
 Salidas de Gijón para Sevilla da diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

ANUARIO GARCIBALLOS

PARA 1919-1920

Un volumen de 2.000 páginas editado lujosamente y encuadernado, 25 PESETAS en España, franco de porte.

Comprende la situación financiera de las 5.000 Sociedades existentes en España, un estudio económico de nuestra riqueza nacional, así como del estado actual de nuestra Hacienda, con minuciosos datos de la Agricultura, Minería, Industria, Banca, Bolsa, Comercio, Comunicaciones, etc.

Pedidos de ejemplares a «Ilustración Financiera».

Calle de Rodríguez San Pedro, 60. MADRID

Cube higienique

OZ

EL MEJOR DESINFECTANTE del mundo. Purifica el aire por r a r e o i d e

esté. Evita la gripe y ahuyenta toda clase de insectos y mosquitos. Olor agradable y constante. De gran utilidad para los barcos. Duración más de un año.

CUBE HIGIENIQUE OZ

Representación general para España y Portugal:
L. Montilla.—R. Ingunza
 ROLLO, 2.—MADRID

COLEGIO DEL CARDENAL CISNEROS

Parvulos Primera y Segunda Enseñanza
 Incorporado al Instituto de San Isidro en 1881

Costanilla de Santiago, 6 Madrid

Este antiguo Centro de enseñanza, que cuenta con un excelente CUADRO de PROFESORES, ofrece como irrecusable garantía para las familias, los excelentes resultados, que sus alumnos han obtenido siempre, en los exámenes oficiales. Pídan BOLETIN, con detalles y condiciones al DIRECTOR

D. F. Barbero y Delgado
 DOCTOR EN CIENCIAS FÍSICO MATEMATICAS

Hijos de J. BARRERAS
 INGENIEROS.-VIGO

Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este Casa, construidos para España, Portugal, Francia y Africa

Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.

SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

Société des Moteurs Chaléassière

Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francos

SAINT-ÉTIENNE

Moteurs a Combustion

Utilisation de tous les Combustibles liquides

HUILES DE HOUILLE

Moteurs fixes Mazouts

Pétroles

Groupes électrogènes pour stations centrales

Naphtes. Groupes de Secours pour Stations Hydro Electriques Schistes

Moteurs marins Marine de guerre Marine de commerce

Groupes Électrogènes de Bord

Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap. 176.—Sevilla

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

DE

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRAS L Y RIO DE LA PLATA
 por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

Agencia en Madrid Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL
 fijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 8.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para ingresar en el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

MORTIS

Es el invento más maravilloso del siglo para la destrucción infalible de toda clase de parásitos, chinches, pulgas, piojos, polilla, mosquitos, ratones y ratas.

El insecticida "MORTIS", no tiene rival en el mundo, no mancha las ropas y su uso no es peligroso ni molesto.

Venta exclusiva en el Kiosco de Alcalá, 28, frente al Capricho.

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
 Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimoluscosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras, fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Capoline"

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

de buques de madera, patente NATIONAL patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival limpia metales ALA JOLLA

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Ode (Rusia)

Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay diques